

岛城夏日清凉好物进入销售旺季

# 迷你风扇走俏 “即刻清凉”物品人气下滑

□记者 高阳 文/摄

天气持续酷热，在高温中寻求一丝凉意，“清爽一夏”成了不少市民的追求，随身清凉用品随之走俏。

6月25日，记者走访我市多家商超、杂货礼品店、化妆品店了解到，迷你风扇、挂脖风扇、清凉贴、止汗凝珠等商品自入夏以来销量增长明显，其中便携风扇类产品最受欢迎，清凉喷雾、冰凉贴等“即刻清凉神器”人气则较往年略有下滑。

这些“清凉好物”实用效果如何？看看岛城这些职场人怎么说。



新城宝龙广场名创优品店内售的随身清凉物品

**卡通形象款迷你风扇销量走高，挂脖类风扇次之**

进入夏季以来，岛城多家杂货礼品店的显眼处摆放出了各式各样的迷你风扇。记者走访新城宝龙广场名创优品店看到，店家在进门处设立了迷你风扇展台。店长李女士说，入夏以来，随身清凉用品中，各类迷你风扇销量最好。

东港凯虹广场酷乐潮玩店店长袁女士则表示，店内的迷你风扇从入夏前就被作为主打商品销售，现在已经开始了清理库存，本月目前已售出118个小风扇，其中，卡通形象款手持风扇最受欢迎，挂脖类次之，总体销量较去年有明显增长。

新城凯虹广场和定海凯虹广场的酷乐潮玩店店长均表示，6月以来，迷你风扇销量走高，目前两家店各售出近100台，且同样是卡通形象款小风扇最受欢迎。

在东港工作的市民小王趁“618”活动在线上购入了一个挂脖风扇，“我经常需要在室外工作，除了防晒，迷你风扇是必不可少的。”小王说，自己看到网上很多人推荐挂脖风扇，比传统的手持风扇使用更加方便，解放双手。

她还表示，自己第一天将挂脖风扇带到办公室时，不少同事被“种草”，也纷纷将风扇加入购物车。

除了舟山线下商超，便携风扇类商品在电商平台的销售表现同样出色。在淘宝平台搜索挂脖风扇、手持风扇、迷你风扇等商品，记者发现，首页五彩缤纷、造型时尚的款式销量都很高，月销售量最高的显示为10万件以上。在评论区可以看到，许多年轻人不仅买来自己使用，也为在户外工作的亲戚朋友考虑。

挂脖风扇真有这么好用吗？小王说：“实在热得不行了还是有点急救效果的。”但同时，她也指出挂脖风扇对她来说的一大弊端：“我本身颈椎就不太好，连续吹上20多分钟就会头疼，而且时间久了卡在脖子上就会感觉沉甸甸的。”她提醒，如果要使用挂脖风扇，切记使用时间不宜过长。

**冰凉贴、清凉喷雾等“即刻清凉神器”销量平平**

在走访中，记者还看到了一些“即刻清凉”的神器，例如冰凉贴、清凉喷雾等，但据了解此类物品销量不敌往年。

在城市超市新城店，记者在化妆品专柜看到了清涼爽身喷雾、冰凉贴等商品，种类不多。售货员姜女士表示，入夏以来，这些“即刻清凉”物品销量不佳，并未如预想般大幅增长，“现在网购这么方便，这些东西大家都喜欢在线上购买，我们超市销量不如去年好。”新城宝龙广场世纪联华超市售货员也表示，“即刻清凉”物品销量平平。

“我是个很怕热的人，冰凉贴、清凉喷雾、清凉花露水这些我都用过，虽然短时间确实很凉爽，但持续时间太短，效果最多维持十几分钟就要补喷一次，在外工作确实不方便。”正在街头配送外卖的外卖员小赵坦言，如果在急需“清凉”的情况下，这些物品确实有用，但长时间暴晒的工作环境让这些清凉神器失去了效果，所以在他们和同事们之间，这些“即刻清凉”物品人气已经下滑。

记者走访沈家门新街步行街多家化妆品销售店了解到，受女士青睐的止汗凝珠类商品线下销售情况也不佳，但在淘宝搜索“止汗凝珠”字样时，这类商品的销量却意外火爆，有店铺月销量在7万件以上。

新世纪化妆品店店长汝女士告诉记者：“线下销售量少可能是由于天气较热，逛街的人减少，而网购品类繁多，价位由高到低都有。不仅选择面广，还能随时退换货。”

为了体验止汗凝珠类商品是否真有干爽抑汗、持久留香功能，记者在世纪联华超市购买了一瓶标价26.5元的妮维雅活力清新爽身走珠液。在产品包装上有宣传语“48小时干爽”，但记者使用后发现，走珠液的液体涂抹于腋下并不能被快速吸收，仅能实现留香功能，抑汗效果不显著。因此，消费者们选择随身清凉物品也要因人而异，切勿随意跟风，理性看待商家宣称的相关功效。

## 舟山建行开展安全培训 全力筑牢安全防线

近日，舟山建行组织全市网点安全员、各部门安全员（义务消防员）40余人赴舟山佳德建设工程有限公司（实训中心）开展安全员业务培训。

本次培训包括安全宣讲、消防基础学习、消防设施参观、实操演练等，是市建行积极开展舟山银行业“安全生产月”活动的举措之一。培训过程中，消防培训老师播放了北京某医院、浙江某县厂房火灾事故等影响重大的事故相关新闻视频，分析总结事故的经验教训，帮助员工深入了解防火、安全用火的重

要性，使员工进一步认识到火灾带来的沉痛代价。通过各案例视频学习、实操演练、参观消防设施，帮助参训人员明确如何排查消除安全隐患，如何扑救初期火灾，如何防止火灾进一步蔓延，如何正确逃生，如何正确报火警等知识。

下一步，市建行还将通过多种形式扩大安全消防知识培训的覆盖面，常态化开展安全消防知识学习，进一步提高全员安全生产意识，全力筑牢安全防线保障人民群众生命财产安全。

（杨芸 乐海明）

## 平安人寿推出代理人理想态品牌“平安MVP” 推动保险代理人队伍高质量转型

日前，平安人寿发布了平安代理人的理想态品牌——平安MVP，即“平安最具价值保险代理人”。此举旨在打造代理人顶尖品牌，助推行业高质量发展。

据了解，平安MVP是对公司和客户最具价值、最专业的代理人队伍，业绩门槛至少要达到MDRT水平，同时对业务品质的要求也更高。平安人寿党委书记、董事长杨铮表示，平安MVP是“三心”精神的践行者，秉持爱与奉献的“初心”，具备细节与毅力的“用心”，抱有持续奋斗的“恒心”；是“三专”价值的传递者，以客户需求为中心，致力于成为平安集团最专业的“金融顾问、家庭医生、养老管家”的价值传递者，用专业让客户的生活更简单；是“三省”体验的缔造者，知客所需、如客所愿、及客所在，努力为客户提供“省心、省时、又省钱”的消费与服务。

自2019年开启新一轮寿险改革以来，平安人寿始终坚定“4+3”改革战略，通过“渠道+产品”双轮驱动战略、数字化赋能，构筑差异化竞争优势。在渠道端代理人改革方面，平安人寿以“三好五星”评价体系引领，聚焦增优、绩优，切实推动代理人队伍向“高素质、高绩效、高品质”的“三高”队伍转型。

杨铮介绍，公司志在优中选优，寄望平安MVP群体成为行业向上、向善、向好的领军队伍，以高质量人才助力行业高质量发展。为打造行业顶尖人才，公司还为平安MVP提供顶级的形象塑造、专享的顶配权益、定制的高客活动、专属的顶级培训、私享的交流平台和高端的荣誉激励等支持，帮助他们不断提升自我，服务好每一位客户。

（庄丽娜）

## 助力队伍高质量发展 泰康人寿全面升级新人养成体系

6月20日，泰康人寿新人养成体系升级发布，更加突出优增优育主线，聚焦新人成长的各个环节，以四大链接为支撑，全面提升，精准赋能，打造新人培养新生态，助力队伍高质量发展。

与优增流程链接，让新人更认同。打造具有泰康超体特色的高效能招募系统。从准增员需求出发，举办高质量三阶活动，让新人获得优质体验感；通过《泰康人寿人才培养导引》明晰资源支持及发展路径，深化公司认同。

与超体场景链接，让销售更容易。寿险新时代是体验式销售的时代、效率的时代，泰康为新人提供了一套极具竞争力的“超体”展业模式，将医养康养多场景超体业态植入新人作业全流程，通过两套课程、三重案例、一

套工具赋能超体销售技术，让新人有谈资、能实战、会应用，切实助力销售及客户经营。

与科技平台链接，让学习更高效。作为代理人队伍自主学习和远程培训的数字化平台，泰学堂为新人养成体系注入更多智能化基因。开发泰学堂新人学习专区1.0，打通新人训练、主管辅导、培训管理三大板块；推出云学院直播教学平台及大咖说直播分享平台，聚焦公司战略、销售技能、客户经营、法商税商等课程，扩展新人知识储备，促进绩效优化转型。

与师资培育链接，让留存更长久。从新人成长各阶段需求出发，建设优质师资培育系统。主管层级、班主任、专讲及兼讲、培训管理者四大模块相互融合，为新人留存及发展注入强劲动能。（夏文武）